

通核中心教師 齊聚探討教學困境

瀛苑副刊

【記者陳00淡水校園報導】通識與核心課程中心於3日，在C308展開「通識教師教學實務座談研討會」，邀請到臺灣大學教育學程中心副教授王秀槐、中央大學學習與教學研究所副教授劉子鍵，及通識與核心課程中心教師，共同探討通識課程教學的方式。

本次研討針對通識課程實施多年來加以檢討，並對「如何教？」和「如何學？」等兩個基礎問題，作深入的討論，由與會老師提出多年來的教學困境，一起探討根本原因，並尋找解決措施。

會中老師普遍認為，並不是「老師教得好，學生才能學得好」，而應該是「學生要學得好，才能算是老師教得好。」目前所遇到的最大教學困境，導因於學生與老師的想法有很大的落差，通核中心教授葉紹國表示：「老師覺得有趣的教學方式，學生可能覺得很無聊。」但是根據台灣高等教育資料庫所做的統計顯示，老師普遍使用的「講授法」最無效，學生喜歡以實作的方式來學習。通核中心專任副教授陳杏枝就曾要求同學計算每天全校所用的免洗筷，提醒學生思索環境污染問題，她建議，將教學帶入生活，讓學生對學習更有切身感。

劉子鍵提出，老師平時都沒有機會以第3人的觀點，審視自己的教學，可能忽略了教學態度才是影響學習態度的癥結點，他建議本校老師，可以將上課過程錄下來，以作為自我檢討的根據。王秀槐也提醒與會教師，應當深入了解學生要的是什麼，並從而切合學生的需求，才能收到最大的學習效益。

2022/05/16